

江苏2023届高校春季校园招聘周启动,发布岗位需求近28万个——

新产业新业态人才需求旺盛

昨日上午,江苏省2023届高校毕业生春季校园招聘周启动。春季校园招聘周由省教育厅、省人力资源和社会保障厅联合主办,将持续至3月5日,在南京大学、中国矿业大学等20所省内高校举办。目前,已邀请参会招聘单位共计5288家,累计发布岗位需求近28万个。记者从招聘现场了解到,江苏省各高校提前布局,新产业新业态对人才需求旺盛,不少毕业生转变就业观念,也为自己赢得广阔的就业空间。

新产业,对大学生需求旺盛

2月26日早上8时,记者来到南京大学仙林校区的方肇周体育馆。虽然,高校毕业生春季校园招聘周活动9时正式开始。此时,体育馆内外已聚集了不少学生,有些已与用人单位的招聘人员围坐在门口就交谈起来。

据南京大学相关负责同志介绍,现场参会单位达195家,发布岗位需求1.2万个。在招聘会上,记者发现,新材料、智能制造、在线教育等新兴行业新业态占据相当的比例。

北京中科腾越是国家重点扶持的高新技术企业,主要从事电力嵌入式计算机产品的研发服务。人力资源官徐敏告诉记者:“作为公司人才储备计划的重要内容,这次招聘本科以上毕业生,人数不限,主要方向是软件开发及工程测试工程师,本科生底薪50万元,硕士生底薪60万元。”就在记者采访的半小时内,她已收到几十份求职简历。

记者观察到,此次招聘周,围绕新一代信息技术、新材料新能源、生物医药等多个战略性新兴产业,众多重点企业向毕业生伸出橄榄枝。在南京大学招聘现场,中国电子科技集团公司第二十八研究所、南瑞集团、立时飞讯信息科技(上海)有限公司、扬子江药业集团、天合光能股份有限公司等多家重点行业领军企业进驻与毕业生供需对接。

省高校招生就业指导服务中心有关人士介绍,除了南京、无锡、宿迁等地围绕现代制造、数字中国、乡村振兴等国家建设急需人才的行业和领域,结合学校办学实际积极为毕业生拓展市场化就业渠道。在苏州大学,为服务集成电路、智能制造、人工智能等产业布局,主动邀请工业和信息化部电子第五研究所华东分所、长三角先进材料研究院、苏州芯合半导体材料有限公司、苏州佳顺智能机器人股份有限公司进驻招聘,为重点产业和地方经济发展提供人才支持。

放下“执念”,赢得就业空间

22岁的俞志航是南京大学地球科学与工程学院的学生。他告诉记者:“我家里一直希望能有一份体制内的工作,除了考公务员,去年秋招,投了几十份材料给相关的用人单位,没有收到一份面试通知。”今年,他决定不再执念于“体制内单位”,也不再纠结专业是否完全对口,毕竟他所学专业就业面不宽。“今天上午,我投出去四份简历,没想到,对方都对自己表现出很大的兴趣。其中,今世缘集团除了较优厚的待遇外,还愿意提供给我一个月的现场工作考察期,再决定是否择业。”

此次校园招聘周累计发布岗位需求近28万个。“从这一点来看,只要放宽自己的视野,大学应届毕业生能够在其中找到相对合适的工作。”

现场会上,记者遇到来自南京师范大学的陈如同学。学应用数学的陈如来自盐城,一直想在南京等大城市寻找一份工作,由于竞争太大,从去年底,又是找人托关系,又是直接上门应聘,始终未能如愿。这次,响水县由组织部牵头,分成10个组赴全国各大高校招聘优秀青年人才。在南京大学招聘现场,来自县委组织部的卜凯凯告诉陈如:“对于家乡而言,你是建设急需的青年人才。”响水县带来46个单位的174个岗位,除了本科生每年不低于15万元的薪水,还每月增加3000元的补贴。面对家乡的诚意,陈如给家长打了电话后,当即就加入响水县优秀青年人才引进微信群,在服务家乡的过程中实现自身价值。

职业规划师,聚焦学生求职需求

拥有33年职业生平的沈曦,在中兴通讯工作22年,现在是国家级心理咨询师和全球职业规划师。她告诉记者:“作为江苏省就业创业培训专项导师,26日一上午在招聘会上为20多名应聘大学生修改求职简历,提供面试指导。”

除沈曦外,招聘周现场还有南大大学生就业指导中心主任助理李亚军等近20名专业老师,为同学们提供求职择业咨询。

省高校招生就业指导服务中心李楠介绍,为聚焦学生需求,优化服务模式。本次招聘围绕毕业生在就业创业中遇到的常见问题,如“如何申请各地引才政策可以享受的补贴”“如何根据自身情况和应聘岗位要求设计简历”“如何有效应答招聘过程中的常见问题”等,承办高校联合地方人社部门在招聘会现场设立政策宣传和就业指导专区,引导毕业生用好“就业创业在江苏”政策计算器,安排专人现场讲解政策内容、服务事项及申报流程等,辅导毕业生完善个人简历、充分准备面试,答疑解惑,为毕业生提供周到服务。

记者用手机点开“政策计算器”,上面已更新发布省内各地关于高校毕业生就业创业政策169条,访问量已达92.5万人次。如南通将原人才新政中青年人才生活津补贴享受期限从3年延长至5年。

据交汇点



上月查处违反中央八项规定6925起 给予党纪政务处分7593人

据新华社北京2月26日电 中央纪委国家监委网站26日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年1月,全国共查处违反中央八项规定精神问题6925起,批评教育帮助和处理9912人(包括55名地厅级干部、590名县处级干部),给予党纪政务处分7593人。

根据通报,今年1月全国共查处形式主义、官僚主义问题2809起,批评教育帮助和处理4346人。其中,查处“在履

职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面问题最多,查处2384起,批评教育帮助和处理3753人。

根据通报,今年1月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题4116起,批评教育帮助和处理5566人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题1739起,违规发放津补贴或福利问题721起,违规吃喝问题876起。

江苏出台实施方案 推动战略性新兴产业集群发展

据中国江苏网26日消息 江苏省政府办公厅近日印发《关于推动战略性新兴产业融合集群发展的实施方案》,推动全省战略性新兴产业融合集群发展,加快建现代化产业体系。

《实施方案》明确,到2025年,全省战略性新兴产业融合集群发展水平显著提升,在经济社会发展中的引领地位更加突出,成为新兴产业策源地、创新发展新高地、产业集群集聚地。全省工业战略性新兴产业产值占规模以上工业比重超过42%,新一代信息技术、人工智能、生物技术、新能源、新材料、高端装备、绿色环保等发展成为新的增长引擎。

《实施方案》提出,打造生物医药产业集群、智能制造装备产业集群、集成电路产业集群等5个具有国际竞争力的战略性新兴产业集群。建设人工智能产业集群、物联网产业集群、高端软件及信息服务产业集群等10个国内领先的战略性新兴产业集群。培育未来网络通信产业集群、第三代半导体产业集群、前沿新材料产业集群等10个引领突破的未来产业集群。

《实施方案》还提出产业跨界深度融合计划、产业集群能级跃升计划、产业创新筑基融汇计划、企业主体培育融通计划、产业生态开源融聚计划等。

省报协“社长杯”羽毛球赛举行 谱写融合发展新篇章

本报讯(通讯员沈包) 2月24日至25日,由江苏省报业协会主办、徐州报业传媒集团承办、江苏双沟酒业销售有限公司赞助支持的2023年省报协“社长杯”羽毛球赛在徐州举办。本次活动旨在以赛联报、运动搭台,为全省各报业集团间深入交流、深化合作搭建桥梁,共有新华报业传媒集团、现代快报及各地市报在内的15家报业集团代表队参加活动。

在徐州奥体中心羽毛球馆的赛场上,各代表队队员奋勇拼搏。比赛涵盖男女混合双打、男子双打、女子双打等项目。经过一天激烈的比拼,徐州报业传媒集团代表队以优异的成绩夺得此次比赛的冠军,

宿迁日报社代表队、淮安报业传媒集团代表队分别获得亚军、季军。南通报业传媒集团代表队获得最佳组织奖。

活动期间,省报协负责人与各报业集团社长一行前往徐工重型工程机械有限公司、江苏协鑫硅材料科技有限公司、贾汪区马庄村及潘安湖湿地参观考察。

“我们不仅看到徐州大力推进产业转型、坚持绿色发展的成果,徐州彰显淮海经济区中心城市的框架模样;也看到徐报集团在服务中心工作,促进城市高质量发展中发挥的重要力量。徐州有着巨大的发展潜力和发展前景,明天将会越来越好。”省报业协会会长刘文平说。

军团菌最高超标3700倍 日本百年温泉旅馆一年只换两次水

据新华社北京2月26日电 日本西部福冈县一家老字号温泉旅馆在卫生突击检查中被发现,大浴池一年竟然只换两次水,军团菌含量超标3700倍。

据日本媒体25日报道,这家温泉旅馆位于筑紫野市热门的二日市温泉街,名为“大丸别庄”,自称1865年开业。

按照福冈县公共浴场管理条例,循环式浴池每周必须至少完全换水一次并加氯消毒,且水中残留氯浓度不得低于每升0.4毫克。

福冈县政府说,卫生部门去年8月检查时发现,大丸别庄的大浴池军团菌含量超标两倍。这家旅馆称定期换水消毒,后来报告称去年10月下旬自行检测已达标。

卫生部门去年11月突击检查,竟然发现军团菌最高超标3700倍。大丸别庄只得承认报告造假。原来,自2019年

以来,大浴池每年只换两次水,也没有消毒。

军团菌可以引发军团病,这是一种急性呼吸道传染病,主要症状为发热、寒战、头痛、倦怠和肌痛等,严重者会因呼吸系统及多器官衰竭而死亡。

据东京电视台报道,去年3月在日本兵库县“有马温泉”旅馆,一名70多岁的男子因感染军团菌死亡。大丸别庄大浴池的军团菌可能是感染者泡温泉时带来的。

大丸别庄二度停业整改后,已于去年12月下旬恢复营业。福冈县政府正在研究如何处罚。

有“温泉教授”之称的札幌国际大学教授松田忠德曾多次光顾大丸别庄,认为此事应当令日本温泉业界产生危机感。他接受《每日新闻》采访时说,日本是“温泉大国”,正重新迎来外国游客,应该采取行政措施加强管理。

■日本宇宙航空研究开发机构、九州大学等日前联合发布新闻公报说,通过分析“隼鸟2”号探测器从小行星“龙宫”带回地球的样本,他们发现其中含有约2万种由碳、氢、氧、氮、硫等元素组成的有机分子,其中一些是组成生命不可缺少的氨基酸分子。

均据新华社电

声称0元游,1个景点搭配5个购物点——

不合理低价游苗头再显

旅游业回暖,不合理低价游苗头再显。业内人士指出,打低价牌是旅行社吸引客流的惯常手段,根治这一乱象,需要推动旅游产业链及服务升级。

“差一点就上当了!但价格确实很诱人。”重庆沙坪坝区市民许女士说起几天前的经历,还心有余悸。

去年退休的许女士一直想去云南旅游。春节假期,看到旅游市场如此火热,她决定在节后错峰去云南。“浏览了几天,发现有款产品很吸引人,6天5晚的行程,报团费只需要499元。”但到了旅行社她才了解到,所谓的低价游只是噱头,承诺的服务不兑现,景点变成购物店,游客怨声载道。

好不容易迎来的旅游市场复苏局面,为何偏有人来“添堵”?记者注意到,近年来,虽然各级旅游主管部门多次重拳打击不合理低价游,但此类现象仍屡禁不止。如今,随着旅游业回暖,苗头再显,如何规范治理引发关注。

一个景点搭配5个购物点

许女士告诉记者,这家旅行社宣传说,499元的云南游包括大理、丽江、西双版纳等多个知名目的地,甚至还表示包含往返机票,住宿酒店在四星级以上。

原本许女士准备去报名,但到了旅行社才发现,这里仅是一个街边小门店,里面还有两名游客在与工作人员争吵。许女士了解到,这两名游客也是之前报了云南游旅行团,回来后感觉上当受骗了,要求退款。

其中一名游客告诉许女士:“这

个团处处都是坑,景点变成购物店,而且全是环境极差的小店。如果不买东西,导游就会甩脸色,甚至让司机故意拖延开车时间。”听说这个情况后,许女士赶紧打消了报团的想法。

“不购物,不给房间!”近日,一段“购物团消费不达标不给房间卡”的视频引发关注。视频中,一名老人和另一名女子发生争执,称对方强制购物。据了解,这是发生在广西桂林市某酒店前台的一幕,老人是游客,女子为当地的一名导游。老人所参加的旅游团由海南出发,团费为398元,行程7天6晚。随后桂林市文化广电和旅游局作出官方回应:经初步核查,涉事旅行社、导游涉嫌不合理低价游和强迫或变相强迫购物,已被立案调查。

家住重庆渝中区的彭先生告诉记者,去年暑假他也遇到了低价游踩坑问题。“报名前声称是‘0元游’,到了后旅行社不仅安排了购物点,还规定了消费门槛。”

“一个景点搭配了5个购物点,导游直接提出必须在每个购物点消费达到多少才能去往下一个景点。”彭先生说,一趟旅游回来,买了一堆残次品,揣了一肚子气,完全没有体验到旅游的乐趣。

低价游大多来自非正规旅行社

“不合理低价游一直存在,背后的成因很复杂。”重庆某旅行社市场部主管张宗军说,涉及旅游行业的

矛盾、投诉和违规,其中八成都是因为低价。

“打低价牌是旅行社吸引客流的惯常手段。”张宗军分析道,旅行社常分为组团社和地接社两种。组团社负责揽客,按照“人头数”赚钱,地接社负责接待,让游客多购物赚提成是很多地接社的利润来源之一。

从事重庆市内游带团工作的一名导游指出,市场消费者的需求促成了不合理低价游产品的出现。“对于游客而言,当然是越便宜越好,经营者就是抓住了这种贪图便宜的心理,先吸引游客入团,再通过欺骗、强制游客购物等手段非法获利。”

张宗军还提及,业内不时掀起的价格战也是成因之一。“尽管很多从业者深知,打价格战是‘伤敌一千,自损八百’的两败俱伤,但谁又愿意将客源拱手送人呢?”

“不过,正规旅行社肯定不会推低价游产品,毕竟这是自损形象、自毁品牌的做法。”有从业者如是说。记者了解到,大多数不合理低价游产品来自非正规旅行社,甚至还有一些未取得旅行社营业执照而来的企业,它们往往隐藏在行业相关部门的监管盲区。

推动旅游产业链及服务升级

去年8月,文化和旅游部发布《关于加强行业监管进一步规范旅游市场秩序的通知》,其中明确提及:对部分地区不合理低价游、未经许可经营旅

行社业务、导游强迫或变相强迫购物等违法违规现象加强行业监管,进一步规范旅游市场秩序。

记者关注到,这只是近几年针对不合理低价游乱象出台的治理文件之一,但是重拳打击之下,这一乱象为何仍屡禁不止?

重庆市旅游协会相关负责人指出,一方面,一些旅行社和导游受利益驱使不惜铤而走险;另一方面,因为不合理低价游利益主体多、链条长、监管分散,难以全覆盖。

“我们业内把治理低价游称作‘打地鼠’,这边打击下去,那边又冒出头。”曾在多家旅行社供职过的袁鑫这样形容道。

张宗军谈道,要根治不合理低价游,必须推动旅游产业链及服务升级,把组团社作为源头,实行首接责任制,调整组团社靠团人数和地接社靠游客消费的经营模式。两者责任共担,一旦发生违法违规行为,接受同等力度惩罚,从源头遏制乱象频现。

中国旅游研究院院长戴斌认为,根治不合理低价游,首先,推动更多旅行社和旅行商品牌化,让旅游市场拥有更多诚信商家,达到良币驱逐劣币的效果。其次,建立一套有效、及时的司法救助和行政救助体系,让游客在旅游过程当中,即时即刻能够发现陷阱和隐患,及时获得旅游行政主管部门的帮助,斩断不合理低价游利益链。

据工人日报



美国有关机构25日证实,一架医疗运输飞机24日晚在内华达州坠毁,机上5人全部遇难,死者包括飞行员、护士、辅助护理员、病患及其家属。当地媒体报道说,事发地24日晚正遭受冬季风暴的影响。

波兰奥伦石油公司日前说,俄罗斯已停止通过“友谊”输油管道向波兰供应石油。“友谊”输油管道是俄罗斯